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Competicao Imperfeita

* Preco ou quantidade?

*Modelo Bertrand - concorréncia em precos

v'Salto descontinuo do monopdlio para a concorréncia perfeita no
caso de duas empresas;

v'Entrada de novas empresas nao tem efeito adicional sobre o
resultado do mercado.

*Modelo de Cournot - concorréncia por quantidade

v'A industria se torna mais competitiva a medida que o nimero n
de empresas que entram no mercado aumenta.
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Competicao Imperfeita
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Competicao Imperfeita

= Modelo de Cournot com n empresas

v'Preco de Mercado - P(Q) =a—bY1,q;

‘/Q Zl 14
‘/RT = P(Q) xq; = aq; — bql —q;b Z];tl q;j
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Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

v'Preco de Mercado— P(Q) =a—bY" , q;

‘/Q Zl 14
vRT;=P(Q) *q; = aq; — bq? — q;b Y} q;

v1; = aq; — bq; — q;bX}., q; — cq,
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Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

v'Preco de Mercado— P(Q) =a—-bY" ,q;
‘/Q Zl 19

vRT;=P(Q) *q; = aq; — bq? — q;b Y} q;
v C,; = cq;

\/Tl'i = aq; — bql qle]il q] cq;

v = g — 2bq; — bZ,ﬂ qgi—c=0
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Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao o mercado em proporcoes iguais, entao podemos
substituir b 3.;..4 g; por b(n-1)q;
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Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao o mercado em proporcoes iguais, entdo podemos
substituir b 3.i.4 q; por b(n-1)q;

3—7; =a—2bq; —b(n—-1)q; —c=0
Vo= a—bntl)q; — ¢ = 0
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Competicao Imperfeita

* Modelo de Cournot com n empresas

. Pressuposicoes:

1) Empresas produzem a custos marginais idénticos;
2) Produtos homogéneos — mesma curva de demanda;

3) Dividirao o mercado em proporcoes iguais, entdo podemos
substituir b 3.i.4 q; por b(n-1)q;

3—7; =a—2bq; —b(n-1)qg; —c=0
/3’; =a—bm+l)q; —c=0

« __ a—c
vq; = b(n+1)

27/10/2021 Micro Il 18




Competicao Imperfeita

= Modelo de Cournot com n empresas
1) Oferta da Industria:

(a—c)
b(n+1)
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Competicao Imperfeita

» Diferenciacao de Produto
*Considere empresas produzem produtos diferenciados:

v EXistern n empresas que competem em um mercado especifico
v'Cada produto tem seus proprios atributos, a.

v'Os atributos do produto afetam sua demanda: g; (p;, P.;, ai, A;)
v'Onde p; € uma lista dos precos de todas as outras empresas

v'E A € uma lista dos atributos dos produtos de outras empresas.
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Competicao Imperfeita

= Diferenciacao de Produto
Custo total da empresa I: Ci(q;, &)

*Funcdo lucro da firma i: m = p.g; — Ci(qp,, )
v'C.P.O.
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Competicao Imperfeita

= Diferenciacao de Produto
Custo total da empresa I: Ci(q;, &)

*Funcdo lucro da firma i: m = p.g; — Ci(qp,, )
v'C.P.O.

aT[i -
dp;
aT[i

da;
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Competicao Imperfeita

= Diferenciacao de Produto
Custo total da empresa I: Ci(q;, &)

*Funcéo lucro da firma i: =, = pig; — Ci(q,, &)

v'C.P.O.
%_qi_l_ o og,  9C aq, _ 0
ap, ap;,  0q; Ip,
o og; oG 0q
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados

*A empresa maximiza o lucro no ponto em que

* Cmg =Rmg

A diferenciacao do produtos deve ser perseguida até o
ponto em gue as receitas adicionais que eles geram sejam
lguals aos seus custos marginais.
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados
* Exemplo 15.4 — Nickolson —

*Considere duas empresas produtoras de pasta de
dentes, uma verde e outra branca. Considere também
gue nao ha custos envolvidos: cq) =0

*A demanda pelo produtos da empresa I € dada por:
qi = a; —p; +pj/2
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados
* Exemplo 15.4 - Nickolson

 Encontre as curvas de reacao de preco das empresas:
* Funcao Lucro: 1 = pigi — Ci(qi) === 1 = pi(a; —p; + p;/2)

aTL'i

op;
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= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados
* Exemplo 15.4 - Nickolson

* Encontre as curvas de reacgdo de preco das empresas:

 Funcéo Lucro: 7z = piqi — Ci(qi) m=pi(a; —p; +p;/2)
O0TT; Pj _ Dj
'apzzai_zpi‘l'?]— ) 2p; =ai+7j
aj+pi

J ' .. ; it
Pi = al+2p]/2 SUbStll.“ndO pJ pl* = . (2 _ )—
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados
* Exemplo 15.4 - Nickolson

 Encontre as curvas de reacao de preco das empresas:
* Funcao Lucro: 1 = piqgi — Ci(qi) a=pi(a; —p; +p;/2)
)

° =a; — 2p; + =

dD; U i T
pl . . +(aj+pl-) - .
*Pi = lzp’ Substiuindo pj: p; = — L m— p; = _1“51 4 _151

. __ajt+p;
Pj =~
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Competicao Imperfeita

= Competicao de Bertrand com produtos diferenciados

P>

BR;(p>)

BR,y(py)

m, =200

m, = 100

P1
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Competicao Imperfeita
*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

® Consideremos um mercado em gue duas empresas 1 e 2 ofertam um produto

homogéneo,
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

® Consideremos um mercado em gue duas empresas 1 e 2 ofertam um produto

homogéneo,
v' Acurva de demanda inversa de mercado ¢é dada por: P(Q) = a — b(qq +

qz);
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

® Consideremos um mercado em gue duas empresas 1 e 2 ofertam um produto
homogéneo,
v' Acurva de demanda inversa de mercado ¢é dada por:P(Q) = a — b(q +

qz);
v"As funcdes custos séo idénticas: C; = cqq e C, = c(q,;
v A Receita total de cada empresa sera:
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

® Consideremos um mercado em gue duas empresas 1 e 2 ofertam um produto
homogéneo,
v' Acurva de demanda inversa de mercado ¢é dada por:P(Q) = a — b(q +

qz);
v"As funcdes custos séo idénticas: C; = cqq e C, = c(q,;
v A Receita total de cada empresa sera:

RT, = P(Q) * q; = aq; — bq: — b(q192)
RT, = P(Q) xq; = aq; — bCI% — b(q192)
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresal é a lider de mercado e ira definir primeiro qual sera seu nivel de

producao (q4), ao definir seu nivel de producao, a empresa 1 leva em conta a
estratégia da empresa 2 considerando sua funcéo de reacao:
v" Funcéao de reacdo da empresa 2:

m, = P(Q) * q; = aq; — bq5 — b(q1q2) — ¢q;

CPO: 2™ _
aq>
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresal é a lider de mercado e ira definir primeiro qual sera seu nivel de

producéao (q4), ao definir seu nivel de producao, a empresa 1 leva em conta a
estratégia da empresa 2 considerando sua funcéo de reacao:
v" Funcéao de reacdo da empresa 2:

m, = P(Q) * q; = aq; — bq5 — b(q1q2) — ¢q;

CPO: & - a—2bq, —bq; —c=0
aq;
qz =7
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresal é a lider de mercado e ira definir primeiro qual sera seu nivel de

producéao (q4), ao definir seu nivel de producao, a empresa 1 leva em conta a
estratégia da empresa 2 considerando sua funcéo de reacao:
v" Funcéao de reacdo da empresa 2:

m, = P(Q) * q; = aq; — bq5 — b(q1q2) — ¢q;
T’:Z

C.P.O: & = a—2bq, —bq; —c=0
aq;
~a—bq,—c

q: 2b
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresa 1 entao, escolhe g; que maximiza seu lucro levando em conta a

funcao de reacao da empresa 2:

v Funcao de reacdo da empresa 2:
m, = P(Q) * q1 = aqq — bqi — b(q1q2) — cq,

5 a—bqgq,—c
m, = P(Q) *q1 = aq, — bqy — b| q4 b —€q4

%:0 #

Micro Il
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresa 1 entao, escolhe g; que maximiza seu lucro levando em conta a
funcao de reacao da empresa 2:

qd1 = 2h

) _a—bq*l—c
q 2= 2b
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

®* Aempresa 1 entao, escolhe g; que maximiza seu lucro levando em conta a
funcao de reacao da empresa 2:

., _a-=c
41—-2b

. a—bq 1—c a—c

12 2b ) 9=
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Competicao Imperfeita

*» Modelo de lideranca em quantidade - Stackelberg

v' A solucdo do modelo da Stackelber, ou de lideranca em
guantidades, é construida a partir do principio a inducéao reversa
(Inducéo Reversa), onde a empresa lider antecipa a reacdo da

empresa seguidora, que seria a etapa seguinte do jogo, ao tomar
sua deciséo no inicio do jogo.
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LeilOes
= Nobel de Economia em 2020: Paul Milgrom e Robert Wilson

v Desenvolveram o0s seguintes formatos de leildo:
Simultaneous Multiple Round Auction,
o Combinatorial Clock Auction e o Incentive Auction.
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|_elloes

= Nobel de Economia em 2020: Paul Milgrom e Robert Wilson
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d EKONOMIPRISET 2020 :
THE PRIZE IN ECONOMIC SCIENCES 2020 = mv‘i‘ﬂf?’“fﬂ
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Paul R. Milgrom Robert B. Wilson

Las mer om arets ekonomipris: www.kva.se
Read more about this year’s Prize in Economic Sciences: www.kva.se/en
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|_erloes

» Formatos de LeilGes:
* _eilao inglés tradicional (oral)
* |_eilao holandés
* |_eilao selado (lacrado)

v'Primeiro maior lance

v'Segundo maior lance (Vickrey, 1961)
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|_erloes

= Como escolher um formato de Leilao:

v'Leildo com valores privados: Os participantes nao tém
certeza do preco de reserva dos outros participantes;

v'Leildo com valor comum: Os participantes conhecem
o valor do bem leiloado.
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|_erloes

= |_eilao valores privados:

v'Leiléo selado de segundo maior lance: a melhor
estratégia para o participante é ofertar um lance igual
a Seu preco de reserva;

v'Leilao inglés: a melhor estratégia para o participante
e ofertar lances em pequenos incrementos até que se
atinja seu preco de reserva,
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LetlOes
= _eilao valores privados:

v'Leilao selado de segundo maior lance: a melhor
estratégia para o participante é ofertar um lance igual
a Seu preco de reserva;

v'Leildo inglés: a melhor estratégia para o participante
e ofertar lances em pequenos incrementos ate que se
atinja seu preco de reserva;

* O lance vencedor em ambos os leiloes e igual ao preco de
reserva do segundo maior participante.
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_e1loes
=|_e1lao com valor comum:

* A Maldicao do Vencedor

v'O vencedor esta em pior situacao do que os perdedores

» Exemplos: Leilao para realizacao de servicos de
construcao; Leilao para exploracao de reservas
petroliferas.
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Leiloes
= Maximizacao da receita do Leilao:

* _eilao com valores privados

v'Deve-se ter 0 maior numero de participantes possivel

e |_e1ldao com valor comum
v'Deve-se utilizar o formato de leilao aberto

v'Deve-se liberar informac6es sobre o valor do bem
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Leiloes
= |_eiloes pela internet
* Problemas:
v'"Nao ha controle de qualidade;
v'O retorno para o vendedor é baixo;

v'Pode haver manipulacao dos lances.
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